

Миграционная карта иностранцев на территории РФ является одним из важнейших документов, так как она является основанием для дальнейшего оформления таких миграционных документов, как [регистрация](#), разрешение и патент на работу, РВП и ВНЖ на территории РФ.

Без карты миграционного учета иностранный гражданин не может легально жить и трудиться на территории Российской Федерации.

Миграционная карта въезда в Россию

Миграционная карта РФ – это обязательный документ, который каждый иностранный гражданин получает при въезде на территорию РФ. Выдача миграционных карт происходит на границе в обязательном порядке, поэтому отсутствие миграционной карты говорит о нелегальном пресечении границы.

Выдача миграционной карты России осуществляется бесплатно.

Каждая карта мигранта содержит все необходимые сведения об иностранце, и позволяет внутренним органам РФ осуществлять контроль за временным пребыванием иностранных граждан в России.

Номер миграционной карты уникален, он заносится в базу вместе с информацией об иностранном гражданине, въезжающем в Россию. После чего данные миграционной карты становятся доступны сотрудникам внутренних органов.

Где получают миграционную карту

Каждый иностранный гражданин получает бланк миграционной карты при въезде в РФ.

Место, где выдают миграционные карты, зависит от вида транспорта, на котором иностранец въезжает в Россию.

Кем выдается миграционная карта

Лицо, которое выдает бланки, зависит от места, где выдается миграционная карта, в частности от способа пересечения границы.

- Если иностранный гражданин следует воздушным, морским или речным транспортом, в этом случае выдача миграционных карт производится членами экипажей судов.
- Если иностранный гражданин следует железнодорожным транспортом, выдача бланка миграционной карты осуществляется членами бригад поездов.
- Если иностранный гражданин следует автотранспортом общего пользования (автобусом), то водитель выдает миграционные карты.
- Если иностранный гражданин следует личным (частным) транспортом или в пешем порядке, получить миграционную карту он должен у должностных лиц органов пограничного контроля.

Где заполняют миграционную карту

Допускается заполнение миграционной карточки, как в транспорте, так и непосредственно в зале прибытия аэропорта, порта, автоперехода и пр.

Важно! При этом заполнение миграционной карты России иностранными гражданами осуществляется до начала пограничного контроля.

Другими словами, не важно, где иностранец будет заполнять бланк миграционной карточки: в полете, после посадки, на корабле или в автобусе, главное правильно заполнить миграционную карту и успеть тщательно проверить все внесенные данные до того, как нужно будет отдать документ офицеру на контроле.

Как заполнить миграционную карту в России: правила заполнения миграционной карты

Въездная (А) и выездная (В) части миграционной карты заполняется лично иностранным гражданином в соответствии с данными, указанными в документе, удостоверяющем личность.

Если иностранец не владеет русским языком, он может заполнить сведения о себе буквами латинского алфавита.

Важно! Миграционная карта заполняется разборчивым почерком, без помарок и исправлений.

Заполнение миграционной карты при въезде в Россию допускается чернильной или шариковой ручкой черного, синего или фиолетового цвета.

Важно! Отметки о въезде / выезде в графах «Для служебных отметок» в бланке миграционной карты проставляют должностные лица в момент, когда иностранный гражданин проходит пограничный иммиграционный контроль.

Как проверить подлинность миграционной карты по базе МВД

Проверка миграционной карты на подлинность – важный момент, как для работодателя, который берет на работу иностранного гражданина и проверяет наличие и подлинность документов будущего сотрудника, так и для самого иностранного гражданина, который хочет быть уверен в своих документах.

На сегодняшний день можно проверить миграционную карту по базе МВД по звонку или по личному обращению в органы, или же проверить миграционную карту на подлинность онлайн.

Проверка подлинности миграционной карты онлайн

Для того чтобы проверить миграционную карту онлайн, необходимо перейти на официальный сайт ГУВМ МВД [по ссылке](#). Именно там можно проверить подлинность миграционной карты по базе МВД.

Проверка миграционной карты осуществляется по ее уникальному номеру и данным гражданина, информацию о которых необходимо ввести в соответствующие поля формы.

Ошибки в миграционной карте

Самые распространенные ошибки в миграционной карточке, которые делают иностранные граждане – это опечатки, указание ложной цели въезда, неверно прописанные сроки пребывания.

Данные ошибки влекут за собой:

- Административный штраф.
- Отказ в выдаче и аннулирование выданных ранее миграционных документов, в том числе патента на работу, РВП, ВНЖ и пр.

Важно! Тщательно проверьте все сведения в миграционной карте и свои данные до подписания документа. Помните, подписывая документ, вы подтверждаете данные миграционной карты, а значит, несете ответственность за ее достоверность.

Что писать в графе «Цель визита в миграционной карте»

Очень важно указать подлинную цель въезда в миграционной карте. Даже не пытайтесь обмануть пограничную службу!

Если вы едите в Россию работать, обязательно укажите в миграционной карте целью визита «работа». Если цель приезда в миграционной карте России не будет указана как работа, то вы не сможете потом получить ни [патент на работу](#), ни разрешение на работу в РФ.

Как изменить цель визита в миграционной карте

Важно! Цель приезда в миграционной карте не поменять! Придется выезжать на границу и заново получить новую миграционную карточку.

Другими словами, если в вашей миграционной карте указана цель визита «туризм», то с такой картой вы не сможете получить разрешительные документы на осуществление трудовой деятельности в России.

И если вы все-таки хотите работать в России, вам придется выехать из страны и потом заново заезжать, чтобы получить новую миграционную карточку и в ней уже указать целью визита в Россию «работа». И только в этом случае иностранный гражданин сможет получить разрешительные документы и легально работать на территории РФ.

Сколько действует миграционная карта России и сколько можно находиться в стране

На какой срок выдается миграционная карта, определяет законодательство Российской Федерации и международные договоры между РФ и другими странами.

Безвизовым иностранным гражданам миграционная карта выдается на срок до 90 суток. В течение этого времени иностранец может находиться на территории РФ, при условии, что он встанет на миграционный учет в течение первой недели.

Хотя вообще максимальный срок действия миграционной карты – 1 год с момента ее получения.

Однако чтобы карта была действительна целый год, от иностранного гражданина потребуются следующие действия:

Во-первых, в течение 7 дней со дня пересечения границы иностранный гражданин должен встать на миграционный учет по месту пребывания, тогда срок продления миграционной карты составит 3 месяца.

Чтобы продлить срок миграционной карты еще на 9 месяцев, иностранный гражданин должен заключить трудовой договор и получить патент на работу в течение этих первых 3 месяцев.

Можно ли продлить миграционную карту

Продление миграционной карты без выезда из России не предусмотрено, то есть продлить миграционную карту нельзя, но можно продлить сроки пребывания в стране.

Другими словами максимальный срок действия миграционной карты – 1 год. Больше года конкретная карточка мигранта действовать не будет и ее никак нельзя продлить.

Однако для легального нахождения в России после истечения срока миграционной карты, иностранный гражданин должен заранее продлить временное пребывание в РФ.

Подробнее о том, как можно продлить сроки пребывания в РФ **читайте ниже**.

Заканчивается срок миграционной карты, что делать?

Если у иностранца заканчивается миграционная карта, он может:

- Поехать на границу за миграционной картой
- Продлить временное пребывание в России без выезда

То есть, если срок действия миграционной карты иностранного гражданина истекает, то для дальнейшего легального нахождения в России иностранцу нужно либо получить новую миграционную карту на границе выехав и въехав в РФ, либо не выезжая из страны продлить временное пребывание на территории РФ.

Продление временного пребывания в РФ: «продление миграционной карты 2023» без выезда из России

Если у иностранного гражданина подходит к концу срок действия миграционной карты России, и он не хочет выезжать из РФ, тогда необходимо продлить временное пребывание в России.

Для этого нужно подать заявление в МВД с указанием оснований для принятия решения о продлении пребывания иностранца в стране.

Документы для продления миграционной карты и обращение в МВД о продлении миграционной карты

гражданам иностранных государств подает принимающая сторона (граждане России, иностранные граждане, которые постоянно проживают в РФ, лица без гражданства с [ВНЖ](#), юр. лица, у которых иностранный гражданин живет или работает).

Основания продления миграционной карты

Продление миграционной карты России, а точнее продление временного пребывания иностранного гражданина на территории РФ, осуществляется на основании:

- Получения или продления патента на работу.
- Получения или продления разрешения на работу.
- Медицинского заключения (реанимационное состояние, беременность на позднем сроке, ИГ могут направить на лечение в конкретное медицинское учреждение и т.д.).
- [Получения РВП](#).
- Поступления на учебу в учебное заведение Российской Федерации.
- Поддачи заявления на гражданство РФ.

Как продлить срок пребывания трудовых мигрантов в РФ: что такое «продление миграционной карты по патенту на работу»

Если иностранный гражданин заключил трудовой договор или договор на выполнение определенных работ или услуг, то в таком случае он может обратиться в МВД с заявлением о продлении срока действия миграционной карты не более чем на 1 год.

Для этого, физ. или юр. лицо, с которым иностранный гражданин заключил договор, подготавливает пакет документов для обращения в МВД:

- Подписанное иностранным гражданином Заявление о продлении миграционной карты.
- Копия трудового договора между иностранным гражданином и работодателем.
- Документы, удостоверяющие личность иностранца.
- Патент на работу на имя иностранного гражданина.
- Действующую миграционную карту иностранного гражданина.
- Квитанцию об уплате всех госпошлин.

Порядок продления миграционной карты работодателем

Работодатель, нанявший иностранного гражданина, готовит пакет документов: ходатайство о продлении миграционной карты, а также бланк принимающей стороны и [уведомление о заключении трудового договора с иностранным гражданином](#).

Далее работодатель обращается с пакетом документов в территориальный МВД.

МВД производит проверку всех документов на корректность заполнения и подлинность, и проверяют иностранного гражданина на наличие правонарушений на территории РФ.

Если все документы оформлены верно и у иностранца нет проблем с законом, сотрудники МВД в миграционную карту ставят отметку о продлении временного пребывания в России.

Истек срок действия миграционной карты – что делать?

В случае если у иностранного гражданина просрочена миграционная карта, ему необходимо выехать за пределы Российской Федерации и заехать снова. Тогда он получит новую миграционную карту.

Чем грозит просроченная миграционная карта: штраф за просроченную миграционную карту в России

Если у иностранного гражданина закончился срок действия миграционной карты, он обычно в качестве основного вида наказания получает штраф за просрочку миграционной карты и нарушение режима пребывания согласно ч.1 ст.18.8 КоАП РФ, в качестве дополнительного – выдворение за пределы РФ.

Штраф за просроченную миграционную карту в России составляет от 2 000 до 5 000 рублей для регионов.

Для Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области штраф за просрочку миграционной карты России составляет от 5 000 до 7 000 рублей.

Иностранец потерял миграционную карту, что делать и где восстановить миграционную карту

Как восстановить миграционную карту при утере? Этим вопросом задаются многие иностранные граждане.

Конечно, утеря миграционной карты – это всегда неприятно, однако отчаиваться не стоит!

Если иностранный гражданин потерял миграционную карту России – он может легко восстановить ее, заказав дубликат миграционной карты в МВД не выезжая за пределы страны.

Как получить дубликат миграционной карты: восстановление карты мигранта

Для того чтобы получить дубликат миграционной карты, иностранец должен написать заявление об утере миграционной карты иностранным гражданином в ближайшем отделении полиции и там же получить об этом справку.

Далее со справкой из полиции, документом, удостоверяющим личность, и заявлением на выдачу дубликата миграционной карты иностранный гражданин лично обращается в отдел МВД по месту регистрации. Восстановить миграционную карту в СПб можно в Едином Миграционном Центре на ул. Красного Текстильщика.

МВД проверит паспортные данные иностранца по своей базе и выдаст ему дубликат миграционной карты.

Важно! Выдача дубликата миграционной карты произойдет только в случае, если у иностранного гражданина все в порядке с миграционным учетом и сроками пребывания в России. Если у иностранца нет миграционного учёта или он просрочен на момент потери миграционной карты, МВД увидит это в базе данных и откажет в выдаче дубликата.

Штраф за утерю миграционной карты

Потеря миграционной карты в России - попадает под отсутствие документов, которые подтверждают право иностранца находиться в России.

Согласно ст. 18.8 КоАП РФ в регионах России административный штраф за утерю миграционной карты составляет от 2 000 до 5 000 руб. В качестве наказания также может быть применено выдворение с территории РФ.

В Санкт-Петербурге, Ленинградской области, Москве и Московской области штраф за потерю миграционной карты составляет от 5 000 до 7 000 рублей с последующим выдворением за пределы РФ.

Можно ли купить миграционную карту без выезда? Можно ли купить миграционную карту у проводника?

Купить миграционную карту нельзя!

Официально миграционная карта выдается бесплатно каждому иностранному гражданину при пересечении границы с РФ. Данные о ней вносятся и хранятся в базе МВД, из которой в дальнейшем можно получать информацию по уникальному номеру конкретной миграционной карты.

Важно! Если вам предлагают купить миграционную карту без выезда из России, не покупайте! Остерегайтесь мошенников! МВД проверяет миграционную карту по базе по уникальному номеру!

Купленная миграционная карта не будет пробиваться по базе МВД, потому что информация о ней не была занесена в нее официально, а значит пребывание по купленной карте на территории РФ будет нелегальным. Выданные на основе купленной миграционной карты разрешительные документы будут аннулированы.

Поездка на границу за миграционной картой

Выезд на границу за миграционной картой – это одно из действий, которое можно предпринять в случае, если у иностранного гражданина кончается срок действия старой карты или ему, например, нужно поменять цель въезда в миграционной карте.

Пересечение границы для получения миграционной карты – это легальный и законный метод, который гарантирует официальное получение новой миграционной карты на границе.

Другими словами, иностранному гражданину нужно официально пересечь границу для получения миграционной карты.

Для этого иностранец сначала выезжает из России по старой карте и сразу же въезжая обратно, получает новый документ.

Поездки на границу для продления миграционной карты иностранный гражданин может делать как самостоятельно, так и в составе группы, обратившись в агентство, предоставляющее подобные услуги.

Услугу «въезд-выезд на границу за миграционной картой» предоставляли множество компаний, помогающих иностранным гражданам с документами и оказывающих помощь пересечения границы с целью обновить миграционную карту иностранного гражданина.

Важно! Прежде чем обратиться за услугой в компанию и купить выезд на границу за миграционной картой, обязательно прочитайте отзывы о работе этой компании и отзывы тех, кто ездил за миграционной картой.

Убедитесь, что компания надежная и с ней будет безопасно пересечь границу для миграционной карты.

Как получить миграционную карту без выезда из России

Новая миграционная карта без выезда на границу – это миф, который рассказывают мошенники иностранцам. Единственное что может быть получено без выезда из страны – это поддельная миграционная карта.

Важно! Новую миграционную карту можно получить исключительно бесплатно и исключительно на границе при въезде в РФ.

Если вам предлагают дешево купить новую миграционную карту или официально получить миграционную карту без выезда из России – будьте уверены, это мошенники, которые предлагают купить поддельную миграционную карту!

Единственный легальный способ получения новой миграционной карточки с занесением данных новой карты в базу МВД – это пересечение границы с РФ - въезд в Россию.